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Ens cellulaires une seule
Ilves réplication
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e diploide —— 4 cellules



- . e 1
eduction du contenu genetique ( 2n chromosomes
—>n chromosomes)

transmission parcellaire de Uinformation genetique

brassage genetique extrémement important
crossing-over, segregations)



Réductionnelle

Divise par 2 le
nombre de
chromosomes

Précedée d’une
phase S

Equationnelle

Divise par 2 la
quantité d’ADN

Non précédée
par une phase S
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Situation par mpport
au cycle de vie

De la puberté jusqu'a la mort

Localisation
de la méiose
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Méiose
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» sinon pas de pool souche
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= Multiplication des gonies contuuune avec une dinidion
asynchurene

=" Pool souche
B Spermatogenese qui ne s’arréte jamais
=" Tout au long de la vie

" Pas de pool souche puisque toutes les cellules
entrent en mitose puis en meiose

» S’arréte a un moment : ménepoUde

= \/ie intra uterine






(la plus longue

1 Puwphase T

%

d’une phase S qui permet de passer de
somes a 1 chromatide a 46
es a 2 chromatides




" Chromosomes qui deviennent
vite apparents

= Se rapprochent
= Centrioles qui migrent

Chr 2

paterne progressivement pour
constituer le fuseau de
maternel ! dIVISIOn




Glaude 3ygetene

= Appariement des chromosomes homologues : phase de aynopss
= Centrioles qui continuent de migrer pour former le fuseau de
division

" Formation du cemplexe synoplenemal (interét dans 'échange de
matéeriel chromosomique)




Boucles d’ADN Eléments

téi
déspiralisé plr:térlg::: >

Elément protéique
central




[ J , [ J
» oL niveou maleculave,
viennent se positionner sur la molécule d’ADN
pour recruter les futures proteines du cemyalexe

Y

premeiotic
DNA replication

leptotene zygotene

’ O Cohésines

proleine delype 3 (SYCP3) : éléement

latéral

pueleine de lype 1 (SYCP1) : element
central(comparaison avec une
fermeture éclaire)

RAD21L




restent au niveau de SYCP3

Formation of axial ol I
clements ( Rod1/|-lop1)
Induction ot .
DSB and meiotic
recombination (Spo11)

Pre-meiotic
replication
& conoclon

~ homologous
)\ _ chromosomes

Formation of SC &
meiotic recombination
-

Disassembly
of SC

permet le 3ippage




Glaude pachyléne

Chromosomes bivalents : ils ne se baladent plus dans le noyau
mais ils sont collés 2 par 2 (ou aussi téthuades)

» gutosomes + paire de gonosomes (chromosomes X) dans
le sexe féminin

» Debut des recombinaisons génétiques (Cueading-euen)



tade pachyteéne

vesicule sexuelle pour le
chromosome X et le chromosome Y



car appariement n’est pas
complet sur toute la longueur

P du cemplexe synoplenemal

Crossover Maturation occurs inside a compartment
formed by Synaptonemal Complex Components
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COSA-1 Synaptonemal Complex Components Chromosome Axis - "")
'z » '-/

y
Front view X Side view X

- —— - ———— ]}
Crossover Site complex Synaplonemal Complex Components
Chromosome /

» molécules qui s’inserent qui provoquent un débervdement



Centromere

2 chromatides

Chiasma : zone
L de jonction des
chromatides de 2
chromosomes
homologues

© Georges Dolisi

Un bivalent (ou tétrade) -
Prophase de 1¢'¢ division de meiose

" Enchevétrement des
chromatides qui favorise
’échange de matériel
genetique

" Pas de perte de materiel
geneétique




" Complexe synoyplenémal et
vésicule sexuelle qui
commencent a disparaitre

" Chromosomes homologues
se séparent SAUF au niveau

des chiasdmay




» Condensation maximale
des chromosomes
(toujours reliés entre eux

par des chiosmay)
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S ' Chromatides
2/ | sceursiet2

. Complexe
synaptonemal

L 111) \\ L
v e,
| sceurs et 4
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Zygoténe : Pach#éne .
Chromosomes dupliqués et fins ~ Début des synapsis - Synapsis complet (22 bivalents

(complexe synaptonémal) et 1 vésicule sexuelle)

- Crossing-overs

Diploténe | Diacinése

Désappariement des Condensation maximum des
chromosomes homologues, chromosomes homologues

sauf au niveau des chiasmas



* Chromosomes regroupeés au
centre du fuseau

e Situés de PART ET D’AUTRE de
la plagque équatoriale

e Seulement les chiuwoamas SUR la
plaque




v * Traction sur les microtubules
qui se dépolymérisent
progressivement

>¢ >< * Chiolymas qui cédent : échange
définitif
x






n de la quantité separation des 2 cellule

'mosomes \ (
/'\ on a pas reduit la
d’ADN |

: 23 chromosomes a 2



Méicae TT
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pas de phase S

reduction de
quantitée d’

les filles avec 23 chviemeaemes a1 seule



Prophase II_

* Formation
du fuseau

| Metaphase I

s PE

‘PE

+ Alignement des

centromeres sur la
PE

Anaphase IIJ

+ Clivage des centroméres
» Ségrégation (aléatoire)
des chromatides sceurs

l‘Télophase IIJ

......
- ..

-
o " ...

* Reconstitution de la
membrane nucléaire
* Cytodierese



4 celules haploides
(23 chromosomes)

2 cellules haploides /

(23 chromosomes)
1 cellule diploide

(46 chromosomes)
Phase S f i O -/
€3

R T
- RS s

matemd

Synapsis  Ségrégation des . -
Crossing- chromosomes Ségrégatlon des /
overs homologues chromatides soeurs

MEIOSE | MEIOSE |l
Division réductionnelle DiViSi.Of' équa.tipn?elle
(en fait, quantité d’ADN (en fait, quantite d’ADN

identique) divisee par 2)



ﬂwekuwwe&blw@

» Vl@WdAWIL‘IAM : Méiose |
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» Peut donner des mongdemied ou des uisemied



Evelution de Lo quantite AN

Quantité d'ADN

l

N )

Anaphase]  Anaphase I = Tniticlenment : 1 cellule diploide

l a 46 chromosomes a 2

chromatides (2n ADN)

= A Visdue de lao méiovse T : 2
cellules a 23 chromosomes a 2
X chromatides (n ADN)

Réplication
de 'ADN

w0

| " Tw e : 4 cellules haploides a
—— 23 chromosomes a 1
chromatide (0,5 ADN)

temps

Interphase

Méioze



QCM 1 : Apropos de la méiose indiquez la(les)
proposition(s) exacte(s) :

A) Elle comprend 1 seule division

B) Elle permet d’obtenir des cellules haploides an
chromosomes

C) La prophase 1 est tres courte
D) Il existe qu’une seule source de brassage genétique
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses




|
: Apropos de la méiose indiquez la(les)
Sition(s) exacte(s) :



QCM 2 : Apropos de la méiose indiquez la(les)
proposition(s) exacte(s) :

A) On a d’abord une division reductionnelle puis une
division équationnelle

B) Le stade diplotene est la dernier stade de la prophase 1
C) Les crossing-over surviennent au stade pachytene

D) Les chromosomes sont alignés sur la plague
equatoriale en meéiose |

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses



|
) : A propos de la méiose indiquez la(les)
Sition(s) exacte(s) :
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